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Éber Antal kimutatta, 
bogy a főváros fürdői deficittel dolgoznak
A belügyminiszter leirata után, amely ala­

posan megmondotta véleményét a főváros 
gazdálkodásáról, hétfőn délután Éber Antal 
bírálta a pénzügyi bizottság ülésén a jövő évi 
költségvetést. Éber beszédét gyakran szaki- 
totta félbe hol a helyeslés, hol az ellent­
mondás, azt azonban mindkét részen elisme­
rik, hogy a költségvetés vitájában az ő be­
széde az első, amely nagyobb figyelmet érde­
mel. Ha néhol túlságosan financiális alapra 
is helyezkedik, kétségtelenül olyan tényekre 
mutat rá, amelyek mellett nem lehet többé 
szó nélkül elmenni. Lehetetlenség, hogy a fő ­
város ne tűzze napirendre az üzemek vezeté­
sének és jövedelmezőségének kérdését s — 
ami ezzel egyet jelent —  a kölcsönpénzekkel 
való gazdálkodást. Éber kimutatta, hogy a j 
főváros bérházai 2% -ot jövedelmeznek, ami 
annyit tesz, hogy a házak kölcsönpénzből |

épülvén —  a főváros minden egyes lakójára 
súlyosan ráfizet s ugyanez a helyzet a nem 
monopóliumszerű üzemeknél is. A Gellért- 
fürdő, a Széchenyi-fürdő a főváros kezelésé­
ben deficites vállalkozások, úgy hogy ezeket 
az adatokat hallva, valóban arra kell gon­
dolni, hogy sokkal jobb volna ezeket az üze­
meket bérbeadni, hiszen azért a luxusért, 
hogy a fürdők házikezelésben vannak, a fő ­
város polgársága nem fizethet külön adót.

Remélhető, hogy a költségvetés vitájának 
további folyamán mások is akadnak, akik 
előbbre viszik e kérdések megoldását, mert ha 
a főváros vezetése nem is tisztára finánciális 
feladat, a kölcsönből létesített üzemeké azon­
ban tulnyomórészben az s igy ott ezeknek 
a szempontoknak kell elsősorban érvényesül­
niük.

Az ülésről a következő tudósításunk szól:

A külföldi kölcsönöket csak hasznos beruházásra lehet {elhasználni
A főváros pénzügyi bizottságának hétfő 

délutáni folytatólagos ülésén Folkusházg 
Lajos dr. alpolgármester elnöki megnyi­
tója után Bródy Ernő dr. arra kérte a bi­
zottságot, hogy Kossuth szobrának leleple­
zési ünnepélyét jövő év március 15-ére ha­
lasszák el. Folkusházy Lajos alpolgármester 
kijelentette, hogy az ünnepélyt elhalasztani 
nem tudják, mert a kérdéses időpontban 
Apponyi Albert gróf a népszövetség ülésein 
vesz részt, aki pedig a leleplezési ünnepélv 
na<n? beszédét fogja mondani. Ezután Márkus 
József a belügyminiszternek a főváros 
multévi költségvetéséről szóló leiratát ol­
vasta fel. majd általános érdeklődés mellett 
Éber Antal dr emelkedett szólásra

A főváros jövőévi költségvetését tételről- 
tételre birálja, de reflektálni kíván a pár­
tok hozzászólásaira is, igy Peyer Károly in­
dítványára, aki azt kérelmezte, hogy a fő ­
város még további hatezer lakást és ezer 
szükséglakást építsen. Elismeri, hogy nagy 
lakásínség van még ma is. A válságos idők 
után szükség volt arra, hogy ezt az Ínséget 
bizonyos mértékben enyhítsük, a mostani 
időkben azonban nagyon kell vigyázni arra. 
hogy a beruházások produktív célokat szol­
gáljanak. Minden világvárosban van egy 
társadalmi típus, amely rendesen elhelyez­
kedni soha nem tudott. Ez a tipus, természe­
tesen, állandóan panaszkodik arról, hogy 
nincsen lakása. De ennek nem a világváro­
sok vezetői, hanem nagyrészt maga ez a tár­
sadalmi réteg oka. Ha a kislakásépitést to­

vább folytatnák, ez ismét nagy megterhelést 
jelentene a főváros háztartásában. De kü­
lönben is, beszédének további részén részle 
lejen be fogja bizonyítani, hogy a főváros 
lakásépítkezései milyen tehertételt jelente 
nek. Nemcsak a fővárosnak, hanem a kor 
mánynak is nagyon kell arra ügyelnie, hogy 
a beruházásokra szánt külföldi kölcsönök 
tényleg hasznot jelentsenek az egész nem­
zetre.

A londoni és az amerikai pénzpiac lassan- 
kint elzárkózik a németek elől. Magyarország 
pedig sokkal súlyosabb helyzetben van, mint 
ez a hatalmas európai állam. Nekünk, ma­
gyaroknak, a valutákra, kereskedelmi és ipari 
szempontból óriási szükségünk van. tehát 
arra kell törekednünk, hogy a külföldi pénz­
piacot meggyőzzük arról, hogy a hitelössze­
geket fontos és jövedelmező beruházásokra 
fordítsuk. A magyarországi építkezések 
egyébként is súlyos kérdés elé 'állítják az ér­
dekelteket. Erdőinket elvették és az építkezé­
sekhez szükséges faanyagot külföldről va­
gyunk kénytelenek beszerezni. De a többi 
építkezési anyagoknak nagy részét is kül­
földről hozzuk be és ez a pénzpocsékolás to­
vább nem mehet.

El kell törölni
az elsőrendű élelmiszerek fogyasztási 

adóját és a pályaudvari vámokat
Éber Antal: A szociáldemokrata párt ne

hievie azt, hogy ezzel a taktikával a szegény


